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Приоритетные направления молодежной политики 
Владимирского областного объединения организаций профсоюзов

1. Общие положения 

Приоритетные направления молодежной политики Владимирского областного объединения организаций профсоюзов (далее – молодежная политика Профобъединения) разработаны на период до 2015 года и определяют цели, задачи, совокупность приоритетов в работе с молодежью.

Профобъединение вырабатывает и проводит свою молодежную политику на основе и с учетом Стратегии государственной молодежной политики в Российской Федерации, Концепции молодежной политики ФНПР,  а также в соответствии с Уставом Общественного объединения «Владимирское областное объединение организаций профессиональных союзов», Положением о Молодежном совете Владимирского областного объединения организаций профсоюзов (далее – Молодежный совет Профобъединения).  

Молодежная политика Профобъединения - это система приоритетов и мер, направленных на обеспечение гарантированной защиты социально-трудовых и иных, связанных с учебной деятельностью, прав и интересов молодежи, создание условий и предоставление возможностей для успешной самореализации молодых людей, развитие и реализацию их потенциала в профсоюзной работе и, как следствие, на укрепление профсоюзных организаций, повышение авторитета и влияния профсоюзов.

Молодежная политика Профобъединения формируется и реализуется Молодежным советом Профобъединения, молодежными советами (комиссиями) членских организаций Профобъединения.

Молодежная политика Профобъединения ориентирована на членов профсоюзов и работников организаций различных отраслей промышленности, осуществляющих деятельность в регионе, в возрасте от 14 до 35 лет, учащихся и студентов.

2. Цели, задачи и принципы реализации приоритетных направлений
Цель молодежной политики Профобъединения - объединение работающей и учащейся молодежи для реализации индивидуальных и коллективных социально-трудовых и иных, связанных с учебной деятельностью, прав и гарантий, осуществления общественно-значимых инициатив молодых людей, развития молодежных профсоюзных органов на уровне Профобъединения, членских организаций Профобъединения.
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В соответствии с поставленной целью основными задачами молодежной политики Профобъединения являются:

· координация деятельности молодежных советов (комиссий) членских организаций Профобъединения: 
-  по защите социально-трудовых и иных, связанных с учебной деятельностью, прав и интересов молодежи;

- по вовлечению молодежи в профсоюз и привлечению к профсоюзной деятельности;

- по обеспечению подготовки и пополнения профсоюзного актива из числа молодежи;

· создание условий и предоставление возможностей для самореализации молодых людей, формирования навыков самостоятельного и успешного решения насущных проблем; 

· проведение информационной работы и освещение деятельности профсоюзных структур всех уровней, реализации молодежной политики Профобъединения.
Молодежная политика Профобъединения разрабатывается и осуществляется с учетом задач, поставленных VII Съездом ФНПР, в соответствии с Основными направлениями деятельности Профобъединения на 2010-2015 годы на основе следующих принципов:
- определение приоритетных направлений;
- учет интересов и потребностей различных категорий молодежи;
- участие молодых членов профсоюзов в разработке и реализации приоритетных направлений молодежной политики Профобъединения;
- взаимодействие профсоюзов, социальных партнеров, органов государственной власти и местного самоуправления, средств массовой информации и иных организаций в сфере молодежной политики;
- информационная открытость.
Молодежный совет Профобъединения рассматривает приоритетные направления в качестве системообразующих молодежной политики Профобъединения.
3. Приоритеты молодежной политики 
С учетом намеченных задач, приоритетными в работе Профобъединения с молодежью на период до 2015 года определены следующие направления: 
Приоритет 1. Информирование молодежи о деятельности профсоюзных структур всех уровней. 
Молодые люди должны иметь полную и достоверную информацию о мероприятиях и акциях, организуемых и проводимых ФНПР, 
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Профобъединением, членскими организациями Профобъединения, Молодежным советом Профобъединения, молодежными советами (комиссиями) членских организаций Профобъединения; формах, механизмах, результатах осуществления социального партнерства; позиции профсоюзов по конкретным проблемам; правах и возможностях членов профсоюзов; ходе реализации молодежной политики профсоюзных структур всех уровней.
Активное информирование позволит «дойти» до каждого работающего молодого человека, студента, учащегося и наладить обратную информационную связь.

Проведение планомерной работы по информированию молодых членов профсоюзов - это залог успеха профсоюзов: им будут доверять, с ними будут считаться, к нему будут относиться с уважением.
Приоритет 2. Вовлечение молодежи в профсоюз и привлечение к профсоюзной деятельности. 
Каждому молодому человеку необходимо разъяснить и наглядно показать, что возможности трудиться в безопасных условиях, получать достойную заработную плату, повышать квалификацию, укреплять здоровье и организованно проводить досуг многократно возрастают при условии объединения в профсоюз и активного участия в профсоюзной деятельности.

Детальное планирование участия молодежи во всех акциях и мероприятиях, организуемых и проводимых ФНПР, Профобъединением, членскими организациями Профобъединения, должно приобрести признаки системного вовлечения молодежи в профсоюз. Молодые люди должны иметь все возможности для участия в профсоюзной деятельности, что помимо прочего будет способствовать развитию у них навыков самостоятельной жизнедеятельности. Профсоюзы должны быть открыты, доступны и привлекательны. 

Приоритет 3. Создание условий и предоставление возможностей для самореализации молодых членов профсоюзов посредством содействия и оказания помощи в самоорганизации при осуществлении ими общественно-значимых инициатив, проявлении самостоятельности в решении насущных проблем, самоутверждении в трудовом или студенческом и ученическом коллективах.  
Молодым людям необходимо показать, что Профобъединение, постоянно совершенствуя свою деятельность, внедряя современные организационные технологии, обеспечивает все возможности для необходимого развития личности,   помогает   каждому  в  реализации  его  творческих  способностей  и 

научно-технических инициатив. В профсоюзе можно сблизиться с коллегами по интересам, найти применение своим задаткам и талантам, реализовать свои идеи, полнее раскрыть себя как личность. Это в свою очередь позволит активизировать работу по подготовке и пополнению профсоюзного актива из числа молодежи, расширению представительства молодежи в составе 
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коллегиальных руководящих и исполнительных профсоюзных органов, привлечению молодых людей к деятельности в комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений, ведению коллективных переговоров по подготовке, заключению или изменению коллективного договора, контролю за его выполнением и по другим направлениям.

Организация и проведение мероприятий, направленных на выявление достижений молодых людей в трудовой, общественной, творческой и спортивной сферах, даст им возможность проявить себя, реализовать свой потенциал и получить заслуженное признание. Карьерный рост при содействии профсоюзов позволит обеспечить поддержку и будет способствовать усилению влияния профсоюзов в высших управленческих структурах каждой конкретной организации, выборных законодательных и исполнительных органах власти. Сила профессиональных союзов в личности каждого члена профсоюза.

Приоритет 4. Проведение работы по защите социально-трудовых и иных, связанных с учебной деятельностью, прав; соблюдению гарантий на труд, учебу, жилье, достойную заработную плату, полноценный отдых, досуг; решению производственных задач и других вопросов, затрагивающих интересы работающей и учащейся молодежи. 
Конкретные результаты проделанной в этом направлении работы наглядно продемонстрируют и покажут на деле, что профсоюзные структуры всех уровней имеют реальные возможности для того, чтобы добиться для молодежи наиболее полного соблюдения прав и гарантий при заключении или изменении коллективных договоров (соглашений); принятии локальных нормативных актов и нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;  разрешении индивидуальных и коллективных трудовых споров; расторжении трудового договора по инициативе работодателя и во многих других случаях. 
Проведение разъяснительной работы, организация учебных занятий и семинаров будет способствовать повышению правовой грамотности молодых членов профсоюзов, целенаправленному формированию умений и навыков, с помощью которых они смогут отстоять свои социально-экономические права и  интересы, эффективно и успешно разрешить возникшие проблемы.

Наглядные жизненные примеры, полученные знания, приобретенные умения и навыки создадут прочную основу для формирования убежденности молодых людей в том, что быть членом профсоюза – это значит быть защищенным. 
4. Механизм реализации приоритетных направлений
Для реализации поставленных целей и задач потребуется внедрение механизмов прямого взаимодействия с молодежью. 
В рамках реализации Приоритетных направлений молодежной политики Профобъединения также будут поддерживаться мероприятия, ориентированные на всех представителей работающей и учащейся молодежи, независимо от 
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членства в профсоюзе, в том числе массовые кампании, программы, конкурсы, фестивали, акции и многие другие. 
Ответственными за реализацию Приоритетных направлений молодежной политики Профобъединения являются:

- членские организации Профобъединения, Молодежный совет Профобъединения;

- на уровне организационной структуры Профобъединения – председатель Молодежного совета Профобъединения, председатели молодежных советов (комиссий) членских организаций Профобъединения.

Финансирование мероприятий по реализации Приоритетных направлений молодежной политики Профобъединения осуществляется из средств бюджета Профобъединения и бюджетов членских организаций Профобъединения.
5. Результаты реализации приоритетных направлений 
Главными результатами реализации Приоритетных направлений молодежной политики Профобъединения должны стать: улучшение положения молодых работников организаций различных отраслей промышленности, осуществляющих деятельность в регионе, учащихся и студентов; рост профсоюзного членства среди работающей и учащейся молодежи; увеличение числа членов коллегиальных руководящих и исполнительных органов Профобъединения и членских организаций Профобъединения в возрасте до 35 лет; формирование у молодежи заинтересованности, доверия и причастности к профессиональным союзам и, как следствие, усиление позиций профсоюзов. 
Достижение поставленных целей и задач, запланированных результатов потребует от всех задействованных в процессе осуществления Приоритетных направлений молодежной политики Профобъединения активного участия в разработке и последовательной реализации подходов, ориентированных на прямое привлечение молодых людей к решению, как собственных проблем, так и задач Профобъединения.
Все это в конечном итоге сформирует устойчивые условия для укрепления и развития Профобъединения, членских организаций Профобъединения, повышения авторитета и влияния профсоюзов. 

