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Государственная инспекция труда во Владимирской области, Общественное объединение «Владимирское областное объединение организаций профессиональных союзов» и Торгово-промышленная палата Владимирской области заключили между собой Соглашение в целях:

- повышения роли государственного и общественного контроля за соблюдением трудового законодательства; 

- защиты трудовых прав, здоровья и законных интересов работников, обеспечения безопасных условий труда и повышения его производительности; 

- повышения авторитета организаций и индивидуальных предпринимателей на рынке труда;

- координации совместной деятельности в области развития предпринимательства во Владимирской области, формирования условий для повышения конкурентоспособности отечественных товаров и услуг;

- развития экономического потенциала области за счет снижения административных барьеров и стимулирования добросовестных работодателей.

Стороны Соглашения совместно

- представляют и защищают законные интересы организации  в органах исполнительной, законодательной и судебной власти;

- проводят мероприятия, направленные на сокращение издержек промышленного производства и снижения себестоимости продукции, на увеличение заработной платы работникам;
-  осуществляют    организационную  работу,   обеспечивающую   развитие предпринимательства в целях обеспечения занятости высвобождаемых работников;

- выступают с инициативой и принимают участие в проведении профессиональных конкурсов мастерства, выделяют на эти цели необходимые средства в соответствии с дополнительным соглашением сторон;

- в согласованном Сторонами порядке проводят заседания, совещания,  «круглые столы», семинары, в том числе с участием государственных органов надзора и представителей исполнительной власти по вопросам регулирования трудовых отношений и выработке рекомендаций по их совершенствованию, а также встречи с руководителями организаций, общественностью, средствами массовой информации;

- вырабатывают и выступают с предложениями о внесении изменений и дополнений в действующие нормативные правовые акты, о принятии новых нормативных правовых актов, касающихся социально-трудовой сферы, охраны окружающей природной среды;

- оказывают юридические консультации работникам и работодателям по защите их социально-трудовых, и иных гражданских прав и профессиональных интересов;

- используют возможности для оказания помощи организациям  в процессе их хозяйственной деятельности;

- реализуют проект «Декларирование деятельности предприятия по реализации трудовых прав работников и работодателей»; 

- участники Соглашения могут оказывать и другую взаимную помощь, не противоречащую действующему законодательству;

- строят свои взаимоотношения на основе соблюдения изложенных в  настоящем Соглашении принципов равноправного партнерства, определяют согласованные меры по реализации достигнутых  договоренностей и осуществляют в установленном порядке контроль над их выполнением.

В рамках Соглашения Владимирское областное объединение организаций профсоюзов:
- обеспечивает деловые отношения между государственными инспекторами труда и представителями выборных профсоюзных органов организаций области с целью оказания помощи работникам и конкретной защиты их прав; 

- проводит совместные с Гострудинспекцией проверки организаций по вопросам соблюдения законодательства о труде и охране труда;

- осуществляет общественный контроль за соблюдением законодательства и других нормативных актов по труду в организациях области;

- содействует пропаганде правовых знаний и передового опыта работы по вопросам охраны труда и социально-трудовых отношений посредствам публикации информации в средствах массовой информации: печатных изданиях, на радио и телевидении;

- участвует в расследовании несчастных случаев на производстве с тяжелым и смертельным исходом;

- добивается заключения коллективных договоров в организациях, входящих в ТПП, имеющих первичную профсоюзную организацию;

- производит обмен имеющейся информации между участниками данного Соглашения; 

- участвует в урегулировании коллективных трудовых споров в организациях - членах ТПП, имеющих первичную профсоюзную организацию.
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